

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

АКТУАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

В ПЕСТРЕЦАХ ПОСЕЛИЛАСЬ СТАЯ



ВОЛЬГОТНО И ПРИВОЛЬНО ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ ШАРИКИ...

На днях, спеша на работу, замедлила шаг перед пешеходным переходом и стала свидетельницей такого разговора:
- Папа, проводи меня до двери, - просила ученица младших классов Пестречинской первой школы привезшего ее на уроки отца.
- Я боюсь, там собаки...
Поймала себя на мысли - что и я их боюсь.

Елена ЗАРИПОВА

Эту стаю "в морду" знают, думаю, каждый житель райцентра. В страхе лохматая стая держит почти все село от Ледового двор-

ца до рынка. Особенно осторожными люди учатся быть в вечернее время, когда о приближающихся в темноте собаках можно узнать только по "голосам" - заливишому му алю. Агресии животные чаще всего не проявляют, но неизве-

стно ведь, что может их спровоцировать.

- Я просто не знаю, какой дорогой водить ребенка в детский сад, - жалуется Эльвира, мама маленького Амира. - Собаки в этой стае выше его ростом. Боюсь за сына, да и сама с работы возвращаюсь с опаской. Псы несколько раз шли за мной от центра до самого дома. Где гарантия, что в следующий раз они не бросятся?

Ситуация складывается

очень напряженная и в

этот раз выше его ростом. Боюсь за сына, да и сама с работы возвращаюсь с опаской. Псы несколько раз шли за мной от центра до самого дома. Где гарантия, что в следующий раз они не бросятся?

Ситуация складывается

прав?

- По Федеральному закону от 14 октября 2014 года предполагается, что водитель, желающий вернуть водительское удостоверение по истечении срока лишения права управления транспортным средством, обязан будет не только пройти теоретический экзамен на знание правил дорожного движения, но и в установленном порядке уплатить штрафы за правонарушения правил дорожного движения.

- Какие еще отменены меры?

- Нецелесообразной признана и такая мера, как "запрещение эксплуатации транспортного средства". Если раньше сотрудники охраны дорожного правопорядка могли снять государственные регистрационные номера с автомобилей нарушителей, то теперь этого делать не будут. Потому что самые дерзкие автоледи это не останавливали. Дубликаты госномеров можно было заказать и без обращения в ГИБДД, обратившись с заявлением о пропаже.

- Что будет с водителями, которые лишились водительских

ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Понятых не будет. Будет видеофиксация

Вступили в законную силу изменения, касающиеся водителей. Об основных из них, которые существенно повлияют на российских автомобилистов, наш корреспондент Фания Михеева расспрашивала начальника ОГИБДД Мидхата Ахатова.

- Судя по изменениям, получается, что необходимость в понятых практически отпада.

- Да, теперь во всех случаях, кроме проведения личного досмотра водителя, понятых может заменить видеокамера. Согласно новой редакции статьи кодекса, сотрудники правоохранительных органов имеют право совершать процессуальные действия (за исключением личного досмотра) без понятых при условии применения видеозаписи для фиксации происходящего. Данная запись будет при-

лагаться к протоколу или акту освидетельствования на состояние алкогольного опьянения.

Сразу несколько изменений коснутся правонарушений, которые были зафиксированы с применением работающих в автоматическом режиме средств видеофиксации. Причем постановление по факту выявленного с помощью камер нарушения выносится в течение 15 дней.

Есть еще одно существенное изменение. Автомобилисты теперь не грозят административный

других населенных пунктах. Несмотря на то, что в феврале в районе производили отлов бродячих животных, к осени все вернулись на круги своя. Усугубляет положение безответственное отношение многих хозяев к своим четвероногим любимцам. Добрая половина животных, бегающих по улицам в поисках пропитания - в ошейниках. Встречаются среди них и породистые собаки, и помеси, причем нередко - крупных пород.

- Нам часто приходится выезжать в деревни, а там вообще, кажется, мало кто собак привязывает, - рассказывает заместитель начальника ветбюддения Наталья Петрушина. - И далеко не всегда хозяева рядом находятся, то есть животные бесконтрольно бегают по улицам. И это, конечно, угроза для населения.

Возросло в этом году по сравнению с прошлым, 2013 годом, и число пострадавших от нападения животных.

В центральную районную больницу за десять месяцев текущего года за медицинской помощью обратились 67 укушенных, среди них есть как дети, так и взрослые - от агрессии бездомных животных не застрахован никто.

- Число случаев увеличилось в 1,2 раза (в прошлом году было зафиксировано 53 подобных обращения), - отмечает заведующая Пестречинским отделом филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан" в Лайшевском, Пестречинском, Рыбно-

Слободском районах Ур-

файда Леонидова. - На данный момент у нас 21 случай нападений наездных животных, хозяева которых не найдены. В прошлом месяце с раной на лице обратился мужчина, на него бродячая собака набросилась на улице Школьной в Пестрцах. Обращались не так давно из Шалей, Кобякова. Но больше всего случаев, конечно, в райцентре.

Живой отклик проблема нашла и на странице нашего сайта. Обсуждение коснулось сразу нескольких ее аспектов. Жители Пестречев обеспокоены не только угрозой нападения собак, но и тем, что животные могут подхватить бешенство от прибегающих из леса лисиц.

Это действительно повод для беспокойства. Напомним, в районе зафиксированы два случая бешенства у собак - в Кулаеве и Арышхазе.

Стрела что ли или травли? Нужно пристривать и стерилизовать, чтобы такого не было, - пишет неравнодушная пестречинка Рената.

Ту же позицию диктует и закон. Об этом рассказал и.о. руководителя исполнкома Пестречинского сельского поселения Али Рафиков.

- По закону отстреливать животных мы не имеем права, - отметил он, - отловом должна заниматься специальная организация, которую мы приглашали в начале текущего года.

На тот момент это обошлось в 80 тысяч рублей - в среднем по три тысячи за голову. По законодательным нормам собак обязаны отлавливать, вывозить и стерилизовать. Другой вопрос, откуда на улицах эти собаки? Они ведь не пришли ниоткуда. У большей части есть хозяева. Это наши собаки, просто люди не

Кроме непосредственной угрозы нападения, исходящей от предоставленных самим себе животных есть и другие: они могут стать переносчиками бешенства, различных болезней. Такие животные, выбегающие на проезжую часть, повсеместно становятся виновниками серьезных ДТП.

Там же в комментариях дискуссия коснулась и этической стороны вопроса и того, что в сложившейся ситуации сами животные не виноваты, и что выход нужно искать гуманный по отношению к братьям нашим меньшим.

- Вы добиваетесь от-

выполняют взятые на себя обязательства.

Проблема, безусловно, серьезная, многие по этому поводу обращаются с жалобами, и мы, конечно, будем принимать меры, - подытожил Али Рафиков.

КОМИССИЯ РАЗБИРАЕТ

Ничего себе попаслись...

Девять протоколов об административных правонарушениях рассмотрели члены административной комиссии на очередном заседании.

Фания МИХЕЕВА

Как оказались домашние животные на полях, принадлежащих ООО "Ак Барс Пестрцы", засеянных люцерной и озимой пшеницей, непонятно. А вот их владельцам (пятилетним жителям Татарско-Ходяшевского сельского поселения) придется теперь выплатить штраф по две тысячи рублей за выгул сельскохозяйственных животных (лошадей, коров, овец) в неподложном месте. Общая сумма штрафа составила 10000 рублей. Наложен штраф на жителей на общую сумму 6500 рублей за наруше-

ние Норм и правил по благоустройству на территории Богородского сельского поселения, а именно за хранение разукомплектованной техники на придомовой территории, а также за хранение строительных материалов и заливки жидких бытовых отходов в поле возле деревни Куюки. А гражданин, выбросивший бытовой мусор в овраг возле автодороги Пимери-Казань-Богатые Сабы, уменьшил сумму своего кошелька на 2000 рублей, поскольку грубо нарушил Норму и правила по благоустройству на территории Пимерского сельского поселения.